



2014年,我市统筹发展惠民生,稳步推进重点卫生项目建设,不断优化区域卫生资源配置,让优质医疗资源不断向纵深拓展,全市公共卫生服务均等化水平显著提高,郑州片医特色基层卫生服务体系日趋完善,宜居健康城、区域医疗联合体等卫生项目稳步推进,新增床位3362张。来自郑州市卫计委的最新数据显示:我市宜居健康城“两院一校”项目累计完成投资5.02亿元,2014年完成投资2.4亿元;市属医疗卫生单位建设项目14个,2014年实际完成投资7.68亿元。“七中心”建设项目推进顺利,投资额达14.77亿元。“高大上”的市儿童医院东区新院,从老牌皮肤科华丽蝶变的市皮肤病医院老年关爱病房大楼……年岁首,触摸这些卫生民生项目背后的“民生温度”,倍感温暖、幸福和亲切。 郑州报业集团记者 邢进 通讯员 张岚/文 丁友明/图

## 关注郑州两会

# 优质医疗资源纵深拓展 重点民生项目让健康幸福落地



市皮肤病医院专家倪文琼认真为患者诊查



市儿童医院东区医院儿童健康长廊

## 省内首家老年关爱病房大楼

### 保驾护航“银发老人”健康

时值寒冬,郑州市第九人民医院老年关爱病房大楼康复科康复中心却温暖如春,和煦的阳光从宽大的落地窗铺撒进来,照在正在康复锻炼的患者身上,心里都是暖暖的。正在陪护父亲做锻炼的王先生说:“这里的环境与以前截然不同,病房朝南,窗户又大。硬件好,软件也好,设备都是最新的,大夫业务还好。不仅如此,每层还专门开辟阳光房,不仅可以让患者放松心情,病人家属也有个地方休息。”

2011年11月,市重点工程项目——市九院老年关爱病房大楼开工,2014年10月顺利竣工。2014年12月23日,老年关爱病房大楼正式启用。该院还向市红十字会捐赠100万元,用于老年心脏病患者专项救助。老年关爱病房楼地下一层、地上17层,总投资2.3亿元,总建筑面积4万平方米,设计床位800张。启用后,该院病区扩展至30个,开放床位达1200张。

替天下儿女尽孝心,为社会家庭分忧。近年来,市九院积极探索“医养结合”的养老模式,牵头成立了河南省医养协作联盟,着力打造区域性老年医养中心。同时,该院姑息治疗暨安宁疗护病区,是我省首家开展正规姑息治疗与临终关怀医疗服务的专科,是河南省癌症规范化治疗示范病房、郑州市癌症疼痛治疗中心、郑州市医学重点(培育)学科。

## 市儿童医院东区新院 开启儿童幸福医疗新常态

“支付宝当面付的饮料柜,自动出化验结果的终端,可随时乘坐的电瓶车,高端自动出药的药房,各种卡通人性化的设计,各种想不到的自动化,高大上的东区儿童医院,我也是醉了。”

冬日,在瑟瑟寒风中,带着5岁儿子来看病的赵先生,第一次走进郑州市儿童医院东区新院,立马寒意顿消,连声惊呼,忙在微信里与朋友分享。这是我市重大卫生项目给市民带来的一个惊喜与幸福。

市跨越式发展新三年行动计划重大建设项目、市十大惠民工程——郑州市儿童医院东区新院,坐落于龙湖外环33号,总

投资10亿,占地296亩,一期建筑面积14万平方米,设计床位1100张。2014年9月正式开诊。目前,日门诊量达1500余人次,住院患儿量960余次,日抢救危重症患儿200人次。

新院“门诊医疗街一条街”最长168米,最宽32米,最高空间19米,是整个医院建筑的中轴线。内、外科等20多个重点专业科室,错落有致地立体分布在中轴线两侧,实现挂号、诊断等一条龙服务,辐射地暖和中央空调保证了医疗街四季如春。

在新院,实现了门诊分类筛查、专科分诊、亚专科三级分诊,

避免了就医的忙乱。5个圆形采光井洒下的阳光、立体造型的绿色盆景、五彩斑斓的装饰球等,给儿童就诊带来欢乐。

这里“物流”代替“人流”,先进的气动物流传输系统,连接各科病区护士站等数百个工作点,实现药品、病历等在专用管道的智能双向传输。这里装修装饰色调温馨舒适,有孩子喜欢的卡通画、儿童游乐室等,处处充满童趣童乐。东区新院的开诊,实现了我市优质儿童医疗资源的倍增,可为全省儿童提供国际化品质医疗服务,开启了中原儿童幸福医疗的新常态。

## 市皮肤病医院 老牌皮肤科悄然蝶变

在郑州乃至河南,提起皮肤病,人们都会自然而然地想到郑州大学附属郑州中心医院皮肤科。始建于1956年的郑州中心医院皮肤科,是我市成立最早的皮肤专科,是全市卫生系统首批重点专科。这个由我省著名皮肤病专家张褒佳一手打造的传奇科室,历经近60年的风雨洗礼,早已成为众多皮肤病患者心中的明灯,成为业界的标杆和旗帜。

2013年6月7日,郑州市皮肤病医院挂牌成立,填补了我市没有公立皮肤病专科医院的空白。数据显示:2014年,郑州市

皮肤病医院总诊疗166429人次,住院1654人次;全年出院1574人次,手术1461人次。

大医情怀在这里发扬光大。70多岁的老吕,是一位天疱疮患者,来市皮肤病医院就诊时,全身大面积皮肤糜烂、发臭。殷灵芝和李存涛是老吕的主管医生,每次3个小时,细致耐心为其清疮换药,一直持续了2个多月,老吕溃烂的皮肤一块块结痂、脱落,长成新皮肤。

“我们自己家人都受不了那气味,没想到这里的医务人员那么细心、贴心。”提起医务人员的照顾,老吕的家人感激不已。

“我们一直铭记张褒佳主任‘淡泊明志、宁静致远’的高尚情操,学习他爱病人、爱医学,以医为命的事业追求。”郑州市皮肤病医院院长倪文琼说。目前,市皮肤病医院开展的多项技术都处于省内甚至国内先进水平,在疑难重症疾病治疗方面拥有丰富的经验。

对于市皮肤病医院的未来发展,市人大代表、郑州中心医院院长郝义彬表示,计划用一两年的时间,开放床位100张,将皮肤病医院建设成为临床、教学和科研多为一体的综合专科医院。”

## 郑州中心医院高新区医院 护佑“中原硅谷”健康

2014年12月29日上午,郑州大学附属郑州中心医院高新区医院全面开诊。目前,高新区医院日住院病人达到300人以上,日门急诊量维持在500人以上。高新区医院位于翠竹街1号,占地面积8.87亩,总建筑面积两万多平方米,地上16层地下1层。开设床位416张,设有内科病区4个,外科病区2个,妇产科病区2个,儿科病区1个,拥

有设施先进的手术室、重症ICU、产房、消毒供应中心、静脉输液配置中心、整形美容科定位为特色专科,检验科定位为郑州市临床检验中心的分中心,体检科注重发展高端健康管理,是一所功能齐全、专业学科突出的二级综合医院。

据了解,郑州高新区是我省改革开放的窗口,聚集了一大批拥有自主知识产权、在国际国内

知名的高新技术企业和高校,有着“中原硅谷”的美誉,但这里高质量医疗资源却严重不足。高新区医院开诊后,将成为郑州中心医院管理创新、先行先试的“特区”和市卫生局优质医疗服务的试点,着力打造基层二级医院的特色,努力建设成为管理精细化、医疗服务同质化、运行数字化、城乡一体化的“四化”医院。

## 市七院领办明湖社区中心

### 提升基层医疗卫生服务水平

“在社区医院看病方便,还很实惠。”昨日上午,在郑州经济技术开发区第三大街明湖社区卫生服务中心,正为母亲买药的李女士,顺便想咨询母亲从医院转诊到社区治疗的事。说起在社区服务中心看病,李女士很有发言权。她母亲81岁了,患有高血压和冠心病,需要常年吃药。但年纪大,出门不便,这里离家近,日常检查非常方便,药也不贵,甚至比外面药店还便宜。

为满足经开区群众的公共卫生服务需求,2013年,在市七院的支持下,明湖社区卫生服务中心撤除了平板房,投资2300万元建设新社区服务中心,2014年8月正式投入使用,占地面积5170平方米,可为经开区7.1万人服务提供公共卫生服务,是目前我市建筑面积最大、服务设施最齐全的社区卫生服务中心之一。

该社区卫生服务中心由市七院领办,集医疗、预防、保健、康复、健康教育、计划生育技术指导为一体,以预防和治疗慢性病、老年常见病为主,以中医药特色资源为优势,中西医结合护航社区百姓健康,成为居民的健康家园。